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A debreceni tisztviselők 
mozgalma.

Nagyobb lakpénzt kérnek.
Az állami tisztviselők országos 

szövetségének debreceni köre, mely­
nek élén Kazinczy Gábor kir. tábla- 
biró áll, mint rendkívül buzgó el­
nök, mozgalmat indított, hogy 
magasabb lakpénzosztályba jusson 
Debrecen városa s igy a Debrecen­
ben működő állami tisztviselők több 
lakpénzt kapjanak.

A tisztviselők e végből kére­
lemmel fordulnak a kormányhoz, 
melyben hatalmas érvekkel bizo­
nyítják kívánságuk jogosultságát. 
Először is arra hivatkoznak, hogy 
maga a kormány elismerte a deb­
receni lakbérek folytonos emelke­
dését, mert erre való tekintetből 
sorolta néhány évvel ezelőtt a hon­
védelmi minisztérium magasabb 
lakpénzosztályba Debrecen városát, 
de ennek az áldásos hatását csak 
a honvéd cs. és kir. tisztek élvezik, 
holott az ő lakpénzük azelőtt is 
jóval magasabb volt a polgári tiszt­
viselőkénél. A mostani különbség 
oly nagy, hogy némely rangcso­
portban a katonatisztek kétszerié 
többet kapnak lakbérre, mint a 
polgári tisztviselők ; igy az őrnagy

Szeretet és szerelem.
Rajz.

— Édes kis angyalom, mesét mondok 
«eked, szólalt meg a nyúlánk, barna arcú 
férfi, gyöngéden átölelve a leányt, a ki nem 
volt feltűnően szép, de nagy, beszédes 
szeme, édesen csendülő hangja, gyönyörű 
fehér fogsora és szivjósága kellemessé, von­
zóvá tették. , ,

Szerették egymást, de Géza nemcsak a 
szellőtől és napsugártól, hanem az emberek­
től is féltette őt. Bízott benne és mégis ké­
telkedett szerelmében. .

— Igazán, Géza, mesét akarsz mondani, 
jól van, hadd halljuk, de annyit előre mond­
hatok, hogy akármilyen szép lesz is, nekem 
mégis a te szerelmed a legszebb mese a 
világon. ,, 14

Géza szenvedélyesen megcsókolta e 
bamiskás bókért, aztán elkezdte:

— Tudod angyalom, a minap a Riohe- 
pin francia iró regényében egy remek, szép 
költeményt olvastam. Olyan megható a vége, 
hogy kényekre fakasztott

lakpénze 1464 korona, a vele egyenlő 
rangú törvényszéki bíróé pedig 700 
korona. A kérvényben azt is ki­
mutatják, hogy a debreceni tiszt­
viselők 30,000 koronával többet 
költenek lakbérre, mint amennyit 
az államtól kapnak, holott a tiszt­
viselőknek jelentékeny része — 20 
százaléka — nőtlen.

A kérvényhez sokat mondó 
bizonyítványok is vannak mellé­
kelve a városi hatóság részéről; 
az egyikben azt igazolja^ a városi 
tanács, hogy a tisztviselők az ál­
lamtól kapott pénzen megfelelő 
^lakásokat nem bérelhetnek, a má­
sikban feltünteti azt az óriási ár­
emelkedést, amelyen Debrecenben

»len árucikk és kivált a leg- 
élelmi szerek átmentek. _

A pénzügyigazgatóság kimuta­
tásából pedig az tűnik ki, hogy 
Debrecenben 1905-ben a nyers lak- 
berjövedelem 2,871,000 koronára 
rúgott, holott 1895-ben 1,969,000 
korona volt csupán. Ezt az ötven 
százalékos emelkedést leginkább a 
lakások drágulása okozta. A tiszt­
viselői kör a kérvényt megküldi 
Debrecen és Hajdú vármegye 
össfces képviselőinek, az országos 
politikai pártok elnökségének, az 
lisrv támogatására pedig fölkéri 

;prómy Zoltán főispánt is. ^ 
legmelegebb érdeklődéssel

A leány megcsókolta az ifjú szemét s 
nevetve kérdezte:

— Evvel* a szemeddel sírtál ?
— Nem, a másikkal — felelte Géza.
— Akkor nesze, — és azt is megcsó­

kolta — most már folytasd édesem.
— Rövid az egész mese. Egy ifjú vég­

telenül szeretett egy leányt, de annak kőből 
volt a szive, nem tudta semmivel se meg­
indítani az ifjú. Egyszer azt kérdezte tőle, 
hogy mit tegyen, hogy megérdemelje sze­
relmét. A gőgös leány azt felelte neki: hozd 
el az anyád szivét és add a kutyámnak ... . 
Az ifjú elment, megcsókolta az édes anyját, 
aztán meglojtotta. Kivette a szivét és futott 
vele a leányhoz. Útközben megbotlott és 
elesett. Kiejtette a szivét a csuporból s az 
a földre gurult. A mikor iölvette, a szív 
zokogva szólalt meg:

Szegény fiam, nagyon megütötted
magad ?

Irma fel zokogott.
— Istenem, sóhajtotta könyeit törülve, 

mily határtalan is az anyai szeretet.
— Mit gondolsz irmuskám, megtudnám 

én ugyanezt tenni te érted ?

kísérjük a nehéz anyagi viszonyok 
közt élő debreceni állami tisztvise­
lőknek ezen mozgalmát, hisszük 
és reméljük, hogy jogos és mél­
tányos törekvéseiket teljes siker 
fogja követni. Ezt annyival inkább 
kívánjuk, mert az állami tisztvise­
lők helyzetének javulása csak ked­
vező hatással lehet Debrecen egész 
városára, a város gazdasági és tár­
sadalmi életére egyaránt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Elnök: Juszth Gyula.
A kormány részéről jelen vannak : Kos­

suth Ferenc, Wekerle Sándor.
Elnök: Megnyitja az ülést és bemu­

tatja az irományokat.
Thorotakay Miklós gróf jegyző: Je­

lenti, hogy az inditväuykönyvben újabb be­
jegyzés nines.

Szkicsák Ferenc: Tévedni tetszik, 
jegyző url Én bejegyeztem egy interpellá­
ciót. (Zaj.) *

Elnök: Milyen óimén kíván beszélni 
a képviselő nr ?

Szkicsák Ferenc: En bejegyeztem egy 
interpellációt. . .

Elnök : Az interpellációkra még nem 
került a sor. Most az inditványkönyvet ol­
vasták föl. Tessék figyelni a tanácskozás 
rendjére.

Szkicsák Ferenc; Bocsánat, tévedtem!
Thorotxkay Miklós gróf jegyző : Je­

lenti, hogy az interpcllációs könyvbe Szmre- 
csányi György, Szász József és Szkicsák 
Ferenc interpellációt írtak be.

A leány összedidergett.
— Hogy tudsz ilyet kérdezni tőlem ? 

— De mégis, tegyük föl, hogy te azt 
kívánnád tőlem igaz szerelmem bizony­
ságául.

— Nem tennéd meg!
— Miért ?
— Mert magyar vagy és a magyar 

ember ezerszer inkább megöli magát, sem­
hogy kunyorálja azt a szerelmet, a melyet 
őszinte szivével, igaz leikével nem bírt (el­
költeni.

Géza oly gyönyörrel szívta magába o 
büszke szavakat, mintha angyalok csilingel­
tek volna neki a menyurszág kapujából, 
hogy lépjen be rajta.

— Es ne kérdezz többé ilyen szörnyű 
dolgot tőlem édes Gózusom, mert akkor nem 
foglak szeretni — tette hozzá Irma szelíd, 
szemrehányó hangon.

— Hiszen csak ezt akartam tudni édes 
egyetlenem, most már tudom, hogy a to 
szerelmed örök és tiszta, mint a nap.

S véghetetlen boldogsággal ölelte szi­
vére s arcát izzó osókesővel árasztotta el.

Farkas Ernőd.

Jó cipőket olcson dlöck Ede legnagyobb férfi- női
és gyermek oipőáru- 
hAiáüan vehetünk 1! Debrecen, Piac- és Kos- 

suth-u. sarkán 
a khlBiiipbininal szemben

Férfi kalapok és fehérnemüek nagy választékban kaphatók,
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Elnök: A Ház fólkettőkor tér át az 
interpellációk előterjesztésére. (Helyeslés.) 
Most következik a munkások balesetbiztosí­
tásáról szoló javaslat tárgyalása.

A balesetbiztosítás.
Kecskeméthy Ferenc: Azt hiszi, a 

javaslatban sok minden megvan, amit a 
Bzocialisták követellek. Ismeri a nép bajait 
•6 tudja, hogy azt a függetlenségi part szoci- 
bIís prugrammja tökéletesen kielégíti. Nincs 
szükségünk külföldről importált tóvtanokra. 
(Helyeslés.)

Hódy Gyula: Legyenek hazafias szo­
cialisták 1 Hz nem szégyen.

Kecskeméthy Ferenc: A javaslatot 
elfogadj:!, mert az kielégíti a kívánságokat.

Világhy Gyula: A mellőzött néptöme­
gek égő nyugtalansággal várják a kormány 
szociális re ormját. Azért fontos a kormány­
nak ez első szociális javaslata. Az iparos 
ország meg is érdemli a pártfogást, mert az 
alapot képező földmives osztály mellett az 
iparos nép réteg legnagyobb, legodaadóbb 
harcosa az önálló nemzeti politikának. A 
javaslatot örömmel megszavazza. (Helyeslés.)

Szterényi beszéde.
Szterényl József államtitkár: Nem 

tudja, helyesen cselckszik-e, hogy már a 
viia elején felszólal, de sok olyan adatot 
kell felsorolnia, amelyeknek bemutatása a i 
vita további folyamán is érdekes lesz. Ez a ; 
tárgy oly fontos ós oly nagy, hogy az anya- j 
got alig lehet felölelni. A kereskedelmi mi­
niszter tegnap uj, nagy szociális programmot 
adott, amely ipari életünknek, munkásaink 
gazdasági és szociális életének uj irányt 
Bzab. Ennek a törvényjavaslatnak a benyúj­
tásával a kereskedelmi miniszter nem aján­
dékot akart adni a munkásoknak, hanem 
azt akaria, hogy az áljain telje itse velük 
szemben kötelességét. És itt egy kegyeletes 
megemlékezésre van szükség : az első em­
ber, aki a munkások balesetbiztosításának 
Szükségességét hangoztatta s erről országos 
határozatot provokált: Irányi Dániel volt. A 
szakirodalomban még most is nagy vita fo­
lyik afelett, hogy melyik rendszer helyesebb: 
a kötelező vagy az önkéntes biztosítás. A 
külföldi példák azt mutatják, hogy a köte­
lező biztosítás mindig jobban bevált. 
Számadatokat sorol fel s azt bizonyítja, 
hogy nálunk is sokkal jobban bevá- 
1 k a kötelező balcset-biztositas. Ami 
sajátos viszonyaink között csak a kötelező 
baleset-biziosilás képzelhető el. Hogy ez 
mennyire igaz, látnivaló az 1905. évi bal­
es t-sta tiszti kából, melyet részletesen ismer­
te . Hivatkozik külföldi szaktekintélyekre, 
lg Kogler osztrák kormánytanácsos kije­
lentene, hogy az eddigi baleset-biztosítási 
törvények közül a legszerencsésebben a most 
tárgyalás alatt levő magyar törvényjavaslat 
lej telte meg a kérdést. Éz a törvény azt cé­
lozza, hogy a munkát és a tőkét egyen jogo­
sítsa. (Zajos helyeslés.) Es ezt célozza még 
az a sok javaslat, meiyeket Kossuth Ferenc 
tegnap kijelentett. A legközelebbi feladat 
lesz az aggkori ós a rokkantbiztositás, mely­
nél a paritás szintén biztosítva lesz, épp 
úgy, mint a munkásvédelmi javaslatnál, 
mo.y még a nyár előtt fog beterjesztetni. 
(Helyeslés.) Ugyanannyi munkás ul majd 
ugyanannyi munkaadóval szemben s ha 
mindkét lél kölcsönösen, híven teljesíti kö­
telességét az iránt, akkor megtaláljuk az 
alapot, melyből kiindulva a szociális béke 
előmozdításához leginkább hozzá fogunk 
jutni. (Zajos helyeslés.) Az autonómiát is 
minden tekintetben a legmeszebb menő igé­
nyeknek megíelelőleg óvták meg. A segé­
lyezés mia.t a szociálisták ezt a törvényt 
alamizsna-törványnek keresztelik el. Hát 
ideális állapot volna ez, hogy erre no legyen 
szükség, de az lehetetlen.

Ezután Szterényi államtitkár azzal a 
váddal foglalkozott, hogy ez a törvény a

kisiparosokat fogja sújtani. Ez nem felel 
meg a valóságnak, mert az iparos 1 segéd 
után 18, 2 segéd után 40, 5 szegéd után 1 
korona 57 fillért fog fizetni a balesetbizto­
sítássá'. Ez nem sok, ez nem teszi tönkre 
az iparosokat A munkásság sajtója folyton 
izgatott e kérdéssel, a melynek megoldásá­
nál arra volt a kormány leginkább tekintet­
tel, hogy a nemzettel együtt érző munkás- 
8 'gnak minél többet használjanak. A nem­
zeti alap gyarapítása a lőcól és a kormány 
ezt szolgálja.

Lengyel Zoltán mentelmi ügyének be­
jelentése után az elnök 10 perc szünetet 
adott. Ezután az inti rpellációkra tériek át, 
de mert uz interpolálok közül senki sem 
volt jelen, Rakuvszky István alelnök az 
ülést hirtelen berekesztette.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Nincs joghallgató. Beírások 

eredménye a jogakadémián. A kol­
lokviumokon való könnyítés lesza­
vazása meghozta a maga eredmé­
nyét: a joghallgatók szama az I-ső 
éven 60, a 11-ikon 35, a Ili-ikon 11, 
a lV-en 6, összesen 112 a tavalyi 
217 számhoz képest. Az utólagos 
beiratkozásokkal legföljebb, ha 150-re 
emelkedik ez a szám, úgy, fyftgy 
ha pár évig ilyen arányban íetgy 
az akadémia népessége, bezárhat­
ják a jogakadómiát és a kapura 
kiírhatjuk: Látogatók hiányáén 
zárva !

A református iskolaszék irodája,
f. évi február hó 12-ik napjától kezdve, Kos- 
suth-utea 52. szám alatt (Boros-lóié leány­
iskola, a kaputól balra) lesz elhelyezve; mi­
ről az érdekelt felek azzal értesittetnek, hogy 
minden reform, népiskolai ügyben, a jelzett 
helyre forduljanak, a hol a hivatalos órák 
hétköznapokon d. e. 9—11-ig tartatnak.

Uj állami népiskola. Hajdu-
hadhúzon az állam 6 osztályú ej^mi 
népiskolát fog létesíteni még ez 
évben, miután a község és egyház 
már több anyagi áldozatot tíiég- 
hozni képtelen. Az uj állami M,<^a 
még ez év szeptember ha|,|ban 
megnyílik. Az erről szóló ''leirat 
már megérkezett a tanfel ügy elő- 
séghez.

Kritika a debreceni rend­
őrségről.

A rendőrség államosítása.
Hegedűs Sándor marosvásárhelyi fő­

kapitány, a rendőrség államosításának esz­
méje kapcsán vezórhelyen hosszú cikket 
irt s ebben az alább reprodukált sorokkal 
foglalkozik a debreceni rendőrséggel;

Általános meglepetést kellett a deb­
receni rendőrség néhány tisztviselőjének 
a lapokból ismert újabb állásfoglalása.

Meglepetésünk unnál őszintébb, mert 
távol áll tőlünk a gondolat, hogy a deb­
receni rendőrtisztviselő.xct nzuk közé so­
rozzuk, a kik az államosítástól azért ide­
genkednének, mert az okvetlenül magával 
vonja a rendőrségi intézmény belterjes 
fejlődését. Es mert az nagyobb igények­
kel, követelésekkel fog föllépni velük 
szemben is.

Mert hogy a debreceni rendőrség is, 
mint a vidéki rendőrség általában, nagyon
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is megérett a reorganizációra, azt szinte 
az általuk világgá bocsátott cikkből is 
meg lehet érteni. De ékesen beszél erről 
az a néhány adat is, a mely a debreceni 
rendőrségről a lapok utján egyszer-más- 
azor felszínre kerül. Maga a Kovács Gusz- 
táv-féle eset, mint a politikai élet vihará­
ban megszületett gvermekes esiny, inkább 
azért volt sajnálatos, mert jól emlékszünk, 
hogy akkor a német s más küllőid! lapok 
mily súlyos kommentárokat fűztek ahhoz, 
nemzetünkre sütve a vadság, civilizálat­
lanság bélyegét.

Fájt ez nekünk ; bár a nemzeti érzés 
szenvedelmében mi sok enyhítő vonást 
találunk úgy az azt elkövetők, mint a 
passzív magatartásával, vagy táiékozatlun- 
Bágával ezt megelőzni, meggátolni képte­
lennek bizonyult rendőrség számára is.

Éppen ily szomorú érzést keltett 
bennünk a Sóvágöék esete. Debrecen 
egyik nagyobb terén éjjel tizenkét-egy 
óra között gyilkosok tőrnek be egy 
civilizált városban a békés polgárra. Le­
ölik a gazdát, kirabolják a házát, elvi­
szik a pénzét.

Most újabban kiderült, hogy évek 
óta a rendszeres zu irászat folyik a rend­
őrség egy osztályában.

És sajnos, ez a vidéken más helyen 
is előfordult már. Ismételjük: nem az em­
berekben, az intézményben, a szervezésben 
rejlik a baj.

Ily szervezéshez, a melyek mellett 
az ország hol egyik, hol másik városában 
üti fel fejét hasonló baj nap-nap mellett, 
nem lehet ragaszkodnunk.

Mert gondoljuk meg a dolgot: Deb­
recen város betvenkétezer lelkére száz 
rendőr ügyel föl. De ebből egyszerre har­
minc-negyven lefaet csak a tartalékkal 
együtt szolgálatban. A város külterületein, 
úgy tudom, a magyar királyi csendőrség 
látja el a közbiztonsági szolgálatot

S nincs mit hányjunk egymás sze­
mére ; mert bizony igen sok szabad ki­
rályi ós rendezett tanácsosai bíró város­
ban lehet még oly szomorú közbizton­
sági állapot, akárcsak Debrecenben.

De legalább azok aztán nem indíta­
nak mozgalmat a nagyon sok esztendőn 
át nagy ügygyel-bajjal, fáradtsággal, toll- 
és szóharccal, kilincseléssel kijárt államo­
sítási törekvéseink elieuóben. Belátják, 
hogy a civilizált államok éltető levegője, 
hőmérője: a személy ós vugyonbátorság. 
Ez pedig Magyarországon nincs biztosítva. 
Nem is lesz addig, amíg a muuicipális 
rendőrség ügyel föl a polgárok életére ós 
vagyonára.“

VIDÉK.
Életunt kereskedő. Aradon öngyil­

kosságot követett el tegnap Uro ai Tivadar 
ötvenosi füszorkercskedő. Bement az egyik ház 
udvarára s ott szivén lőtte magát. Azonnal 
meghalt. Tettének okát nem 'tudjak, mert leve­
let nem hagyott hátra, özvegye és felnőtt 
leánya gyászolja.

Uj iparvállalatok. Aradon több ipar- 
vállalat vau alakulóban. Szó van róla, hogy 
a gyulai kötő- és szövőgyár fióktelepet 
létesít Aradon. Ugyancsak Aradon gyufa­
gyárat és egy selyemszalaggyúrat akarnak 
építeni. Debrecenben térti 1 gyárat terveznek 
négyszázezer korona alaptőkével, Nagyvára­
don pedig vasgyárat.

Egy mérnök tragikus halála, —
Székesfehérváron — mint onnan jelentik 
tragikus módon halt meg a minap Hartmann 
Emil vasúti mérnök. Nyakán pattanas kelet* 
késett, amo ylyel eleinte nem is törődött. A 
pattanás neonban too tusokéra annyira elmérge­
sedett, hogy a fiatal mérnök súlyos beteg lett 
miatta. Az orvosok már nem tudlak rajta segí­
teni s nehány napi szenvedés «rtán meghalt 
vér mérgezés következtében.
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selyem és büröö miii- 
tiüíi a jegol-
csuL;:; szerezi;: íkbs elírnám testvéreknél

T*.yza palócban. Telefon 434. Ugyanő t elegáns cylmderek olcsóbb mint bärhol.
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Megfagyott asszony. A Bárcza mel­
lett levő őrnáz közelében — mint Kassáról 
jelentik — holtan találtak meg a minap egy 
Ceervenyák Mihályné nevű asszonyt. Holttestét 
már egészen belepte a hó. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a szerencsétlen öieg asszony 
megfagyott. Osvárról gyalog indult útnak leánya 
látogatására s útközben érte halála.

A gazdák és a munkáskérdés. —
Szatmár gazdái a fenyegető munkásbajokkal 
szemben való egyöntetű eljárás céljából szövet­
séget alkottak, mely járásonkintés községenkint 
is szervezte a gazdákat. Ez a szervezkedés 
teljesen befejeződött. A járási gazdakörök el­
nökei legutóbb értekezletet tartottak Szatmár­
németiben, amelyen elhatározták, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszterhez felterjesztést intéznek, 
amelyben arra kérik, hogy a katonaság legény­
ségi állományát aratás idejére szabadságolják, 
de egyúttal tegyék lehetővé, hogy fenyegető 
baj esetén a „nem szabadságolt katonákat“ 
igénybe lehessen venni az aratás bevégzésére.

öngyilkos fodrászsegéd. Szegedről 
jelenti tudósítónk: Szalay József szegedi 
fodrászsegéd tegnap este szivenlőtte magát és 
meg' alt. Szerelmi bánatában követte el tettét.

_____ \

Öngyilkos postatiszt.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A Rákóci-ut 41. szám alatt levő Adria- 
szállodában tegnap délután szobát bérelt egy 
fiatal ember. A vendég, aki kis kézibőrön­
döt hozott, bement szobájába azzal az 
ürügygyei, hogy átöltözködik. Rövid idővel 
később a szobában lövés dördült el. A szál­
lodában már hozzá vannak szokva az ilyen 
dolgokhoz, hamarosan kinyitották az ajtót, 
telelonáltak a mentőknak, rendőrségnek. A 
fiatal ember az asztal mellett a földön fe­
küdt, kabátját, mellényét levetette, inge szét 
volt nyitva, melléből a szív tájékán bugyo- 
gott a vér.

Mellette a földön revolver. A mentők 
bekötözték sebét és átszállították a R )kus- 
kórházba. Az asztalon három lóvéi feküdt. 
Két zárt és egy nyitott. A zárt levelek 
egyike Gergely József posta- és távirdai fő­
felügyelőnek, a másik Blahó Annának, fér­
jezett Sulha Jánosnónak szól Privigyóre. A 
nyitott levél a „tek. m. kir. államreudőrsóg- 
nek“ van címezve, tartalma ez:

„Blahó Péter, nyitramegyei, privigyei 
születésű, 25 éves, rom. kath., ,posta- és 
távirdasegédtiszt vagyok, lakásom O-utca 42.

Öngyilkosságom okát ne kérdezzék es 
hiábavaló nyomozással ne fáradjanak, mert 
úgy sem sikerülne semmit megiudni. Holt­
testemet ne boncolják, leveleimet pedig jut­
tassák el a címzettekhez.

A nálam levő értékeket küldjék el 
Privigyén lakó nővéremnek. Teljes tisztelet­
tel Blahó Péter“.

A sebesült a Rókus-kórházban kihall­
gatható nem volt. A kórházi orvos véle- 
ménje szerint sebesülése feltétlenül halálos 
óa a mai napon túl aligha fog élni.

VÁRMEGYE.
Községi gyűlések. A központi járás­

hoz tartozó községek képviselőtestületei leg­
utóbb tartott üléseiken ejtették meg a helyet­
tesítéseket és a választásokat. Ősegén a 
hónapok óta betegen fekvő Tun _
Simon Sándor törvénytáréval, a.törvénybírót 
a gazdával, a gazdát Rózsa Mihályijai he­
lyettesitették, uj esküdt lett Baja István. — 
Hajdusámsonban az állásáról lemondott 
Parkas Gábor helyére Fábián Károlyt vá­
lasztották meg. Vámospórcsen Bálint La­
jos esküdt lemondása folytán Hunyadi Istvánt 
választották meg.

Booskay szobrára. A vallás-
és közoktatásügyi miniszter a hajdú­
böszörményi Bocskay-szoborra 6000 
koronát utalványozott ki. Ez a le­
irat nemcsak érdekes, hanem tanul­
ságos is. Annak idején ugyanis a 
darabant-kormáay 8000 noronat 
Utalvány szolt s laborra,

de a megy egy ülés nem fogadta el 
azt a dnrabaotoktól, hanem vissza­
utasította. A megye hazafias hatá­
rozatának meg lett a következ­
ménye, most többet kapott a kor­
mánytól, mint azelőtt kórt

Kivándorlás. Az alispánt hivatal teg­
nap az alábbi hajduvármegyei lakosoknak 
adott Amerikába szóló útlevelet: Vámos-

Íérésről Tagyi Sándor, Hunyadi Zsigmond, 
’olgár Sándor, Járási László; Tiszacsngéről 

Kota Ferenc, Jecs Sándor ; Egyekről Vinoze 
Miklós, Burai Imre; Hajdudorogról Daru 
Zihály és N ógyesi Megyeri Antal.

Meg akarta ölni a társát.
Három lövés.
Egy eem talált,

Esküdtsséki főtárgyalás.
— február 9.

(Saját tudósitónktól.) Kapusi Bertalan 
szováti legény három társával a múlt óv 
szeptemberében részegen ballagott haza a 
szováti utcákon. Útközben összetalálkoztak 
Király Demeter nevű fiatal emberrel, aki 
Kapusinak régidőtől kezdve ellensége volt.

’ Kapusi, amint meglátta barátját, előn- 
X.t6ít6 a méreg, oda szaladt haragosához és 
’/^'megtámadta. Király Demeter látva, hogy 

tiégzeg emberrel áll szemben, kitért előle.
„ A vérig felbőszült Kapusi azonban 

nem elégedett meg a támadással, hanem 
kivette a zsebében állandóan hordott 
lövetű revolvert és ezzel a szavakkal : »Állj 
meg kutya, kezemben az életed 1“ három 
lövést tett Király Demeter felé. A kilőtt 
golyók azonban célt tévesztettek és Király 
sértetlen maradt. ,

A debreceni ügyészség Kapusi Bertalan 
ellen megindította az eljárást és a büntető- 
törvénykönyv 279. §-ba ütköző szándékos 
emberölés elmén vádat emelt ellene.

Ebben az ügyben az esküdtszéki tár­
gyalást tegnap tartották meg, amelyről tu­
dósítónk az alábbiakban számol be.

"^A törvényszék a következőkép alakult 
meg,: Elnök : Oláh Miklós dr., szavazó bírák : 
Kerekes János és Balogh Zsigmond bírák. 
A vádhatóságot Szabó Bertalan alüeyósz 
képtkeite. A vádlottat Farkas Ignác dr.
ügvVéd védte. .

‘Esküdtek voltak: Jankovics Sándor, 
Bállá Bertalan, Klein Jakab, Sádi György, 
Tóth József, Ecsedi István, Bernák AL dar, 
Máthé Miklós, Kiss Imre, Polgár Dániel, 
Csengeri Ferenc, László András.

Az általános kérdések elhangzása után 
a vádlott előadta, hogy bűnösnek nem érzi 
magát. Az egész kihallgatás menete alatt 
folyton részegségére hivatkozott. Kijelentette, 
hogy eszeágában sem volt Királyt megölni. 
Nagyon részeg volt, nem tudta mit cse- 
lekszik.

Kihallgattak több tanút, a kik csupán 
arranézve tudtak felvilágosítással szolgálni, 
hogy a vádlott tökrószeg volt és igy követte
el tettét. , , . . .,

A bizonyító eljárás befejezese után a 
perbeszédek hangzottak el, a mely után 
Oláh Miklós elnök adta meg a szokásos 
útbaigazításokat az esküdteknek.

Az esküdtek visszavonultak tanácskozó 
termükbe. Félórái tanácskozás után meg­
hozták verdiktjüket s vádlottat erős felin­
dulásban elkövetett szándékos emberölés 
vétségében mondták ki bűnösnek. A törvény­
szék két havi fogházzal sújtotta a vádlottat, 
a ki megnyugodott. Az Ítélet jogerős.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Rendkívüli városi közgyűlés. A vá­

ros kőstorrónyli itósági bizottságát e hó kö­
zép« Iájáé Mnűkiviiá küsgyüléere íágják

Magyar cégfeliratokat;! Az ország 
több városának törvény ható-A on mozdult meg 
utóbb, bo;.y az idegen nyelvű cégfeliratokat 
száműzzék. Most Debrecen város közönsége 
hívja fel Nagyvárad és Biharme-iye törvény- 
hatóságát, hogy Írjon fel ez ügyben a képvi­
selőházhoz megieielő intézkedés végett.

Az uj gör. kath. tomplom. Az
uj gör. kath. templom építése ügyé­
ben tegnap délelőtt az egyházköz­
ség küldöttjeivel értekezletet tar­
tottak a tanács küldöttjei. Jelen 
voltak Kovács József polgármester 
elnöklete alatt dr. Magoss György 
főügyész, Aczól Géza főmérnök, az 
egyház részéről Pap János esperes, 
Kerekes Géza, dr. Csatth Sándor 
és dr. Bacsinszky Vladimir. A 
város és egyház küldöttjei meg­
állapodtak, hogy az uj templomot 
szabad helyen, az Atilla-téren fog­
ják felépíteni. Az egyház megtartja 
a Szent-Anna-utca 51—53. sz. a. 
telkeket, de a Nagy Ferenc-íéle 
telek vételáráért az egyház iskola- 
segélyéből kárpótolja a várost. A 
megállapodás ügye a közgyűlés 
elé fog kerülni.

A Péterfia-utcal temető kiirtása.
A nagy faniány miatt a városi tanács 
egymás után irtatja ki a temetők százados 
iáit, hogy a közönségnek legyen mit tüzelni. 
Már az összes temetők fái lehullottak az 
irtásra kirendelt favágók fejszéi alatt, csak 
még a Póterfia-utcai ev. ref. temetőben nem. 
A tanács, hogy a fahiányt fedezhesse, újab­
ban elrendelte ennek a temetőnek is a kiir­
tását. Az irtáshoz már a jövő héten hozzá­
kezdenek.

Az 1906. évi zárszámadás. A
múlt évi költségvetési eredmény 
összeállításán most dolgozik a szám­
vevőség. A házipénztár maradványa 
8824 korona 50 fillér. A főkönyvek 
lezárását már megkezdték, ez azon­
ban 2 hónapot is igénybe vesz, úgy 
hogy a múlt évi zárszámadás ügye 
csak a májusi közgyűlés elé ke­
rülhet.

Az ujonopuhatolás. Az ujonepuhntoló 
bizottság tegnap délután 8 órakor tartott 
ülést. A sorozásokon meg nem jelent, szöke­
vény újoncokat szedték szerbe-számba.

Debrecen küldöttjei. Mint értesülünk, 
a Duna—Tisza csatorna szolnoki torkolat- 
kiépítése ügyében a február 11-ón Budapes­
ten tartandó értekezleten a város képvisele­
tében jelen lesznek: Kovács József polgár- 
mester, Király Gyula tanácsnok, Aczél Gór», 
főmérnök. Miután pedig Vecsey Imre le­
jegyző és Oláh Károly tanácsnok szintóa a 
fővárosban vaunak, a hétfői tanácsülés is 
elmarad.

A lovasrenúőrök helyzete.
A kik ráfizetnek az 

állásukra.
A főkapitány javaslata.

Régi visszás állapoton akar segíteni 
Vógh Gyula főkapitány a anócshoz inté­
zendő javaslatával. Ezzel különösen a lovas- 
rendőrök sanyarú helyzetét tenné elviselhe­
tőbbé. Ezeket ugyanis a város arra kötelezi, 
hogy hetenként kétszer mint tolonckisérők, 
minden kuUn díjazás nőikül hosszúbb utat 
tegyenek. 6 miatt 2, sőt 8 napig is távot- 
vannak a várostól, mely idő alatt saját zse
kökből fe4wsík kiadeeeukat ,,link.

Ee eeeol a világon ninos, csak nálunk^
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Az ilj'en szo lgálatot mindenütt díjazni szok­
ták, sőt költ c,egeik megtérítésén kívül még 
bizonyos dijtian részesítik őket.

A város azonban egy lillért sem ad 
ezeknek uz embereknek ezért a szolgálatéit, 
melyért ö az államtól fizetést húz. Évenként 
500—G00 korona folyik be a házi pénztárba 
tolonodij fejében, annyit az államtól kap a 
város. Ebből talán lehetne azok részére va­
lamicskét juttatni, akik különben is meg­
szolgálták értő.

Végh G yula is erre céloz javaslatában, 
mikor a felmerülő költségek fedezéséről szól. 
Hisszük, hogy a tanács nem fog elzárkózni 
a lovasrendőrűk méltányos kérelme elől és
a főkapitány humánus javaslatát magáévá 
fogja tenni.

MULATSÁGOK.
A Szent László dalegylet farsangi

vigestélyt rendezőbizottsága lapunk utján 
hozza az érdeklődő nagyközönség tudomá­
sára, hogy Oh-Yuki Sán hírneves japánt 
jósnőtől, aki e;c estélyre külön vonaton jön 
Amerikából, távirati értesítést kapott, misze­
rint magával hozza Tingi- Tungi-Yong- 
Csongu-Döng, Hald Musta/a. világhírű ön 
miibiikozót, aki csodaszámba menő mutatvá­
nyaival fogja szaporítani a műsor gazdag 
sorozatát. Az előadás pontban 8 órakor kez­
dődik és az egyes számok alatt az ajtók 
zárva lesznek. Jegyek már csak a pénztárnál 
kaphatók. A rendezőség.

A Csarnok mai müvészestélye
ismét nagyon élvezetesnek ígérke­
zik, műsora a lehető legváltozato­
sabb, képviselve lesz rajta a ma- 
o-as énekművészet (és pedig igen 
bájos képviselő: Ambrus Zoltánná, 
a m. kir. opera művésznője szemé­
lyében), képviselve lesz a tánc­
művészet (szintén nagyon bájos, 
képviselő: Kardos Margit urleany 
által), do képviselve lesz különösen 
a humor és jókedv, ezt két arra- 
való, elsőrendű erő képviseli: Fe- 
renczy Károly a Népszínház énekes- 
komikusa és Day ka Balázs a Víg­
színház tagja, az ismert hangver- 
geny-humorií'ta. Megint fényes es 
jókedvű mulatságra lesz tehát ki­
látás, mint az már a Csarnoknál 
bevett szokás. Az estély 8 óra után 
kezdődik, utána vacsora és tánc. 
Részvételre csak a kibocsájtott je­
gyek jogosítanak.

A kegyes tanitórendl rőm. _ kath.
főgimnázium ifjúsága állal az ifjúsági 
zászlóalap javára rendezett iskolai ünne­
pélyen fo-lü.fizettek: Gróf Ilardcggué szül. 
prof Erdüdy Hona zászlóanya 50 K, Miha- 
lovics Jenő 30 K, Gróh Ferenc Porubszky 
Jenő, Irinyi István dr., Kcrpely Kálmán, 
Désv Béla, Milialovits István 10—10 K, 
Stanczel Ferenc dr., ifj. K £r° ív*
Reichmann Annin, Körner Adolf 5—b k, 
Eckensborger György, Stankov.es János, 
Szenes Sándor, Pápay János, Ublarik Béla, 
Váozi János 4-4 K, p^e^assy István» dr., 
Hegedűs Emil X. Y. 2-2 K, Csat h Zstg- 
mond, özv. Acs Ernőnó, Faust Elek, Hepke 
Oszkár, Nyilassy Károly, Kursinszky László, 
Szántó Sámuel dr., Cngár Mór 1 1 K, N.
N. 3 K, Szibehh József 60 fii, Falk helix 
í K A jótékony adakozók fogadják ez utón 
U az intézeti iijuság leghálásabb köszönetét. 
Igazgatóság.

Bipp van Winkle Vasárnap délután
3 órakor kerül színre azon változtatással, 
hogy a 2-ik felvonás változása az ered®“ 
meséhez híven a tenger fenekén játszódik 
le. Lisbet és a kékbegyek szelleme szerepét 
ezúttal Lónyai Piroska játsza. A többi ®z.e: 
replők Árkossy, Karacs, Polgár, Sarkadt, 
Deósy stb.

A korbács bemutatója. Horniequin
és Bilhaud mulattató bohózata, mely Molnár 
Ferenc fordításában a budapesti Vígszínház­
ban sikert aratott, vasárnap, f. hó 10-én Ke­
rül színre „kis bérletben“. Az érdekes és 
mulattató bohózat főszereplői: Ardai Ida, 
Szakácsnő, Szabó Irma, Almásey Lola, 
Tornyei, Bérezi, Békés, Deóssy, Szabó Gy., 
Vadász.

A nyíregyháziak elismerése Zilahy 
Gyula színigazgatónak. A nyíregyházi 
szinügyi bizottság a mai napon tartott ülé­
sen, a melyen Májerszky Béla polgármester 
elnöklete mellett jelen voltak Bállá Jenő, 
Bogár Lajos, Leffler Sámuel, Siklosy István, 
Somogyi Gyula, Kertész Bertalan szinügyi 
bizottsági tagok, Zilahy Gyula igazgatónak 
és társulatának a legnagyobb elismerését 
fejezte ki. A polgármester a város neveben 
a legnagyobb megelégedéssel tolmácsolta az 
elismerést az igazgatónak a változatos mű­
sorért. A precíz, szabatos, kifogástalan elő­
adásokért, a társulat összes tagjainak elis­
merést művészi játékukért. Zilahy igazgató 
meghatottan köszönte meg úgy a maga, 
mint társulata nevében a szinügyi bizMtság 
és a közönség elismerését és kérte a további 
jó indulatu támogatást. Ugyan csak ezen 
ülésen határozták el, hogy a földszinten tpég 
egy sor támlásszőket csináltatnak, egyben 
megbízták Siklósy István főmérnököt, hogy 
a színháznál szükséges munkálatokra javtis- 
latát mielőbb tegye meg, hogy a társulat 
megérkeztekor minden helyen rendben le­
gyen. , ,,

A kis áruló legújabb operetté legszebb 
énekszámai zongorára átírva két füzetben 
éppen most jelentek meg, irta dr. Sámy 
László. A két füzet ára 6 korona. Kapható 
Csáthy Ferenc zonemükereskedósóben.

LEGSZEBB KALAPOK
F EKET Eh EL

üt

SZÍNHÁZ.
a tolvaj előadásának érdekessége, hogy 

Lagardes Izabella szerepét, melyet eddig 
Almássy Lola játszott, ma már Lukács Ju- 
üsk i fogja játszani. A többi szereplők ma­
radnak a régiek.

Betörés a Hal-utcán._ .ed
Végvásznakat hordtak el.

Érdekes bünügygyei ioglalkozik tegnap 
éta a rendőrség. Egy rendkívüli módon el­
követett lopásról van szó, melyet eddig is­
meretlen tettesek a Bemer Izsák kereskedő 
kárára rendeztek.

Bemer Izsáknak egy kis rövidára üz- 
lete van a Hal-utca 4. szám alatt. Ezt az 
üzletet az éjjel kifosztották. A tolvaj mintegy 
kilenc vég vásznat vitt el, mely körülbelül 
kétszáz korona órtóknok felel meg. Máshoz 
nem nyúlt, pedig egy bajjal többet is vihe­
tett volna el. Sőt ezt a kilenc vég vásznat 
is úgy vitte el, hogy hiányát is gyakorlott 
szem vehette csak észre. Valószínűleg a 
tolvaj arra számított, hogy a lopást nem 
veszik észre azonnal és igy gyakrabban el 
fog oda járni.

Számításában csalódott, mert Bemer 
j azonnal ó.-zruvelte a hiányt és jelentést tett 
I a rendőrségen. A tolvaj eddigi vizsgálat 
; szerint élkulos segélyével jutott az üzletbe, 

melyet cLz6|cg valamely ügyes módon 
megszerzett. Érdekes Bemernek az a vul- 

‘ lotuása, hogy a redőnyhöz csak egy kulcsa 
van, a másikat, valamint a belső üveges 
ajtóhoz szolgáló kulcsot, nem tudja, hol van. 
Nem lehetetlen, hogy a tolvaj ezeknek bir­
tokában tudta oly ügyesen végezni vak­
merő betörését.

A betörésre vonatkozólag a rendőrség­
nek is meg van a maga külön véleménye, 
mely alapon a nyomozás meg is indult.

' 7 ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi Istentiszteletek. Vasár­

nap a ref. templomokban az istentiszte­
letek sorrendje a következő: a Nagytem­
plomban prédikálni log Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segéd- 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban bzele 
György lelkész, az Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a llomok- 
kertbon Miszti Mihály főiskolai senior.

* A Debreceni ürkoosis Egyesület
1907. évi február hó 17-én, délelőtt 12 óra­
kor, a városháza nagytermében közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés előter­
jesztése. 2. Választmány kiegészítése. 3. 
Évi számadások előterjesztése, választmány 
részére felmentvóny megadása. 4. 1907. évi 
költségelőirányzat jóváhagyása. 5. Indít­
ványok.

* Az idei fSaorozáa. A varos
katonai ügyosztálya felhívja mind­
azokat, akik egy éves önktések 
akarnak lenni vagy a póttartalékba 
akarják magukat helyeztetni, hogy 
kérvényeiket a katonai ügyosztály­
hoz február 1-éig nyújtsák be. A 
sorozásra, amely március 2., 4., 5.,
6. és 7. napjain lesz, a meghívókat 
már kibocsátották.

* Szakosztályi ülői. Az ipartestület 
kötélverő szakosztálya e hó 15-én, délután 
ülést tart az ipartestület tanácstermében, a 
melyen folyó ügyek nyernek elintézést

* A debreceni kölcsönös segélyzö 
egylet mérlege elkészülvén, az a lefolyt 
év fényes eredményéről tesz tanúságot Nem­
csak a törzstőke, hanem a haszoneredmény 
is jóval emelkedett Ennek köve'kéziében az 
igazgatóság azt a javasolatot teszi a köz­
gyűlésnek, hogy a felszámoló évtársulatnak 
január és február hóra a befizetett összegért 
4 és fél százalék kamatot térit meg 
és minden 40 filléres törzsbotót után 149 k. 
50 fillért (múlt évben 149 36) fizet ki. Egy­
úttal elhatározta, hogy közjótékonysági ala­
pítványait újabb sorozattal bővíti és pedig: 
1. Az elaggott kereskedők monháza részére 
1000 k., 2. Az elaggott iparosok segélyezésére 
500 k., 3. Az elaggott munkások segélye­
zésére 5C0 k., 4. Az izr. men ház részére 
500 k., 5. A debreceni mentőegyesület ré­
szére 500 koronás alapítványt hoz a köz­
gyűlésnek javaslatba.

* Elhalasztott felolvasás. Értesítem
I az orvos urakat, hogy dr. Kenózy Gyula ut 

előadásának szombatra kitűzött folytatását 
! később meghatározandó időre halasztotta, 
i Dr. Brunner Lajos, I. titkár.

* Babló oig&nyasszonyok. A Rostás
1 família kél tagja. Rostás Juiiu és Funi( a 

múlt hónap elején ki akarták rabolni az 
Arany János-utcán Sápi Imre rendőrt. A 
két némbert a rendőrség letartóztatta és 
átkisérte az ügyészség fogházába. A jelel 
nőszemélyeket később a törvényszék vád­
tanácsa vizsgálati fogságba vetette. A rab­
lást esetben tegnap befejezték a vizsgálatot 
A két cigányasszony azonban tegnap kér­
vényt adott bo a törvényszék vádlanácsá- 
hoz, amelybon ideiglenes szabadlábra helye­
zésüket kérik. Kérelmükkel ma foglalkozik 
a vád tanács.

* Megszökött cseléd. A rendőrségi
tegnap óta erősen kutat egy Tárkáuyi Róza 
nevű cseléd leány után. A jeles leányzó 
ezelőtt Nyíregyházán Orsovszky Mibályná! 
lakott, honnan azonban százötven koronl 
eltulajdonítása után megszökött A tolvaj 
cselédet, aki állítólag Debrecenbe szökött, 
eddig elfogni nem sikerült

* Tegnapi halottak. A tegnapi na$
folyamán a következő haláleseteket jelentet' 
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Tóth Imre rom. kath. 10 hónapos, Mártod 
Gábornó ev. ref. 33 éves, Klein Imre izr. 4 
éves, Balogh Ilona ev. ref. 19 hónapos.
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* Békéltetés. Az ipartestület békél­
tető bizottsága tegnap délután ülést tartott, 
amelyen az ipari alkalmazottak és munka­
adóik közt felmerült peres ügyek nyertek 
békés utón elintézést.

* Az 1906. évi húsfogyasztás.
A debreceni húsfogyasztásnak egyik 
főadata a vágóhíd kimutatása, a 
melyből kitűnik, hogy a múlt 
évben levágtak a vágóhídon 77 
bikát, 810 ökröt, 4565 tehenet, 
3248 növendéket, 5110 borjut, 404 
bivalyt, összesen 14.214 dara­
bot, 2261 öreg juhot, 1065 
bárányt, 5 kecskét, 28,033 sertést 
30 ki. felülit, 124 malacot 30 ki. 
alulit; a vendéglősök által levágott 
malacok, miután nem kötelesek a 
vágóhídra vinni, nem szerepelnek 
a kimutatásban.

* Ló és szekér összeírás. A minden
évben szokásos ló és szekér összeírást már 
befejezték. Bejelentett 1757 tulajdonos 8103 
lovat, 10 öszvért, 2115 szekeret, 238 ökör 
fogatot, 2 gőz-szántó ekét és 2 gépkocsit. 
Akik a bejelentést elmulasztották, megbír­
ságolják.

* A Margit-fürdö betörője. A Mar
git-fürdő jégpálya vakmerő betörőjét a 
rendőrség hosszas kutatás után kiderítette. 
A tettes ott ül a törvényszék fogházában, a 
hova előbbi hasonló tettei miatt jutott. 
Borcsin Sándornak hívják a betörőt, fiatal 
14—15 éves gyerek, de akinek a lelkét 
már egész csomó bűn terheli. Nem is oly 
régen, az ősszel történt, hogy maga formájú 
három-négy gyermekkel egyetemben sorra 
kifosztották a sestakerti és sétakerti 
nyaralókat A nagy reményű csemete a 
múlt hónapban nehány napig szabadlábon 
volt * ez alatt követte el a Margit-fürdőben 
a bet rést

* Halállal fenyegetődzött. Nagy 
riadalmat okozott az este 7—8 óra 
közt a hajléktalanok menhelyón 
Kráter Gyula gyári munkás. Részeg 
fővel ment a menholyre, ahol bele­
kötött az éjszaka menekültjeibe és 
mindenkit leszurással fenyegetett. 
A. részeg munkás neki támadt a 
rendőrnek is, aki azonban bekísérte. 
Letartóztatták.

• A Csillag-utcai rablás. A múlt év
decemberének egyik sötét éjszakáján a Csil­
lag-utcán megtámadta két elvetemült fiú 
Nagy István napszámos embert és kirabol­
ták A tetteseket csakhamar sikerült a rend­
őrségnek kipuhatolni a Berki fiuk személyé­
ben, akiknek nem egy hasonló eset terheli 
a lelkiismeretét A két rablócigány fiút le­
tartóztatták és az ügyészség fogházába szál­
lították. Ügyükben Petneházy vizsgálóbiro- 
segéd tegnap befejezte a vizsgálatot és az 
összes iratokat áttette az ügyészséghez, ahol 
az vádirat anyaga lesz.

• Tűz Nagy Lajos hentes Teleki-utca 
7. sz. a. üzletében zeirolvasztás közben a 
forró zsir kiömlött és meggyuladt. A mzot 
azonban, mielőtt nagyobb kárt okozhatott 
volna, sikerült eloltani,

• Eltűnt fin. Mezei Sándor, 
Vargaként, I. járás, 37. sz. alatti 
lakos jelentette tegnap a rendőr­
ségen, hogy Gyula nevű fia eltűnt. 
A gyermek 12 éves, második reál­
iskolai tanuló, barna hajú és fekete 
szemű. Február 7-én távozott el 
hazulról és többé nem tért vissza. 
Körözik.

• E'.adő föld az Ondódon. Az Ondó­
don a P icc-düló. elején 6 és fél hold föld 
kedvező feltételek mellett elndó. Értekezni 
lehet Sie .1 Anna-Ute* ÍV. ca. e.

* Uj postai bélyegző gép. Elmés ta­
lálmányt mutattak be a napokban u buda­
pesti postaigazgatóság előtt. A találmány 
egy uj levélbélyegző gép, melylyel egy óra 
alatt 72,000 levelet lehet lebélyegezni. A 
feltaláló egy postaszolga, ki a levóifeladási 
osztályban van alkalmazva. Demény Károly 
)ostaigazgató némi csekély módosítások meg- 

, elölése után kilátásba helyezte, hogy a gó-
>et az összes postahivatalokban alkalmazni 
ogják.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg­
olcsóbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Kossnth-ntoa 4. sz. alatt

* Tbalsz Arthur, előbb Pongrácz Géza 
papirkereskedéseben üzletátaíakitás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kottapapír, képek rámával, festő- 
minták stb. leszállított áron adatnak el

» YrtKKEND' 
KIZflROtaG

Polónyl sajtópere.
Lengyel Zoltánt kiadták.

Vázsonyi Vilmos följelentése.
Budapest, február 8.

Seb egysem akar higgadni a 
Polódyi-ügy. A felkavart fővárosi 
hulláig kavarog és mindent fel­
színre vet. Úgy látszik, felszínen 
marad még sokáig ez az ügy, mert 
még sok szenzáció fog előkerülni.

Ma még a 3 nap előtti fordu­
lat hatása alatt áll a főváros és a 
sajtó.

Ma délelőtt tárgyalta a Ház 
mentelmi bizottsága a dr. Lengyel 
Zoltán mentelmi ügyét, amely iránt 
óriási érdeklődés mutatkozott.

AÉ ülés elején Várady Károly 
kijelentette, hogy az iratokat ő 
vette magához, igy se Szatmári 
Mór, .He más nem tekinthetett 
azokba. Indítványozza, hogy az 
ügyészség megkeresésének teljes 
mértékben tőgyen eleget a bizottság.

Ezzel szemben Kalosi József 
indítványozza, hogy a levéltitok 
megsértéséért való kiadatást ne ja­
vasolja a bizottság a Ráznak.

Nagy vita indult meg a fölött, 
végre is úgy döntött a bizottság 
egyhangúlag, hogy az összes vád­
pontokra vonatkozólag kiadja Len­
gyel Zoltánt, tehát az ügyész meg­
keresésének teljes egészében eleget 
tesz.

Már a képviselőház csütörtöki 
ülése elé fogja terjeszteni a men­
telmi bizottság jelentését és a Ház 
már pénteki ülésén tárgyalni is
^Felolvasták a Schönbergerné 
vallomását és az egyéb aktákat is, 
amelyek erre a kínos ügyre vo­
natkoznak, de a bizottság tagjai 
titoktartást fogadtuk, mert meg 
képviselő társaiknak is megtagad­
tak minden felvilágosítást. Annyit 
azonban elmondtak, hogy a „Bu­
dapest“ közlése nagyjában meg­
leld az aktákban letett tón,veknek, 
sőt va.» c;Zok k. /' olyan, Polcnyi­

nak küldött eredeti levél is, amely 
még több kompromitáló adatot tar­
talmaz, mint ami eddig felszínre 
vetődött Ezen aktákban sűrűn for­
dul elő a Vázsonyi Vilmos neve, 
akinek a Wallenstein Róza ügyé­
ben igen kirívó szerepe volt

Ezzel szemben dr. Vázsonyi 
Vilmos demokrata vezér a nyilat­
kozatok teréről a bűnügyi útra 
tért A főkapitányságon ismeretlen 
tettes ellen feljelentést tett hivata­
los titok megsértéséért, mert akár 
köz- akár magánérdekü bűnügyi 
dolog kerül idő előtt nyilvános­
ságra, az csak a hivatalos titok 
elárulásával történhet.

Feljelentésében állítja, hogy az 
„Esti Újság", a „Budapest" és a 
„Magyar Hírlap" csakis a hivatalos 
titok megsértésével jutottak ada­
tokhoz. Kiemeli a M. H. közlése 
alapján azt is, hogy Várady Károly 
önhatalmúlag vette magához a Len­
gyel Zoltán mentelmi ügyének ira­
tait. Vázsonyi kéri az ismeretlen 
tettes kinyomozását és megbünte-

Ezt a feljelentést dr. Boda 
Dezső főkapitány a beadás után 
félórával kiadta Pekáry Ferenc fő­
kapitány-helyettesnek, aki viszont 
Krecsányi Kálmán detektivfőnököt 
bízta meg az ismeretlen tettes ki- 
nyomozásával.

TÁVIRATOK.
Az uralkodó látogatása.

Becs, febr. 8. Az uralkodó ma meglá­
togatta a beteg Lichtenstein herceg volt 18- 
udvarmestert

Tisztelgés GünthernéL
Budapest, február 8. Ma délután fo­

gadta Günther Antal igazságügyminiszter a 
Ház gyorsirodájának küldöttségét, amely­
nek üdvözletét Fenyvesi Adolf tolmácsolta. 
Günther, aki 35 óv előtt a gyorsiroda főnök­
helyettese volt, igen szívélyesen fogadta a 
küldöttséget

Lueger állapota.
Becs, február 8 Lueger Károly főpol­

gármester állapota változatlan. A közvetlen 
katasztrófa ki van zárva.

Lelőtt kormányzó.
Pétervár, február 8. Penza dél­

oroszországi városban Alexan- 
drovszki kormányzó a színházból 
hazamenet merénylet áldozata lett. 
A merénylő revolverrel eléje ug­
rott és közvetlen-közeiből lepattan­
totta, azután pedig, mielőtt meg­
akadályozhatták volna, öngyilkossá 
lett és ő is meghalt; még kilótól 
sem állapíthatták meg, csak sejtik, 
hogy a forradalmi bizottság tagja 
volt.

Mikor tart ülést a Ház ?
Budapest, február & A képviselőház 

közelebb e hó 14-cn tart ülést, amikor a 
mkásbiztositásról szóló törvényjavaslatot 
gyalja.

ígníb, február a A horvát tarto- 
'ü.óscn a Starcsevfca-párt obstrukciója 
r szűnni. Az utolsó obstrukoós ülés 

A revolucionisták a fotarcsovtoa
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Brankovica pátriárka ügye.
Újvidék, iebr. 8. A szerb liberális párt 

lapja, a „Brenik“ bécsi értesülés alapján 
azt írja, hogy ő felsége a szerb egyházi 
kongresszus Brankovies pátriárka ügyében 
hozott, összes határozatait megsemmisítette. 
A hir meperfsitésre szorul, mert a közle­
ményt Polit Mihály, a pátriárka ügyészének 
lapja adta ki.

Magda.
(Folytatás.)

A szerelmes asszony sietve hagyta el 
a folyosót. A csapó-ajtóra visszarakta a 
nehéz tárgyakat és visszament az ebédlőbe, 
hogy ott valami erősítő italt keressen. Az 
ebédlő nagy ablakain és üveges ajtaján ki­
látott a parkra, sőt a vasrácsos kapuig is.

Hirtelen megállóit. Feltűnt neki, hogy 
sokan állanak a kapunál. A lelkiismerete 
nyugtalanságot ébresztett benne. Figyelni 
kezdte, hogy kik lehetnek, akik a kapunál 
csoportosan tárgyalnak a kulcsárnóval.

— Hisz ezek Korlaiók ... És az az 
öreg ur ? . . . Hiszen az meg a Rágoldi 
Dezső nagybátyja . . . Ott van Magda is!

A szive erősebben dobogott. Belesápadt 
a látványba.

— Miért jöttek ezek ide ? Mit akar­
nak? Sejtenek talán valamit ... Irgalmas 
Isten, ha úgy volna! Akkor nekem mene­
külnöm kell . . . Különben sem várhatom be 
őket ... De Rágoldi I ... Mi lesz ő vele?.... 
Lenn hagyjam ? Ki tudja, ezek meddig ma­
radnak itt ? Akkor vissza sem térhetek és 
Dezső veszve van.

A kínos gondolatok egész raja szállta 
meg az izgatott asszonyt. Növelte az izga­
tottságát, hogy a társaság tagjai bejöttek a 
kapun. Most már nem maradhatott a kas­
télyban. Menekülésre gondolt. Nem haboz­
hatott sokáig. A kastély hátulsó részén me­
nekült. Útközben azzal a gondolattal foglal­
kozott, hogy visszautazzék-é a fővárosba, 
vagy pedig Pécelen maradjon. Ha visszauta­
zik, mivel a vonat csak két óra múlva megy, 
nem lehetetlen, hogy találkozni fog az állo­
máson Korlaiók kai. Ennek nem teheti ki 
magát. Ezért tehát maradnia kell.

De marad azért is, hogy alkalmas 
percben visszamenjen a kastélyba s meg­
kezdett tervét végrehajtsa. Dezsőt semmi- 
esetre sem hagyhatja bizonytalan helyzeté­
ben. Segítenie kell rajta. Most már nemcsak 
szerelmes ábrándjai kedvéért, hanem azért 
is, hogy szomorú fordulata ne lehessen a 
dolognak s őt baj ne érje miatta.

Úgy határozott tehát, hogy valami 
ürügygyel bemegy a legközelebbi házba, 
ahonnan figyelemmel fogja kísérni, hogy 
Korlaiók mikor mennek el?

Izgatottan sietett át a kastély mögött 
elterülő kerten és a hátulsó kiskapun hagyta 
el a Korlaiók birtokát.

— Nem hiszem, hogy meglátott volna 
valaki. Do vájjon a kulcsárné nem mondta-e 
meg, hogy olt vagyok. Ha megmondta is, e 
miatt nincs okom aggodalomra. Nem tudja, 
hogy ki vagyok. Koilaiék majd gondolkozni 
fognak, keresnek, kutatnak az i-mr,retlen nő 
után, aki olyan biztosan, olyan bátran lépte 
■át az 6 küszöbüket. Nem tesz semmit. Num 
lógják megtudni, hogy ki volt a titokzatos 
látogató.

Azt is elhatározta magában, hogy ha 
Korlaiók nem mennek vissza a fővárosba, 
akkor ő éjjel tér vissza a kastélyba. Egy 
kicsit félelmes lesz ugyan ez a látogatás, 
de más mód akkor már nem lesz előtte. Ezt

Ecdig okvetlen meg kell tennie. Nem hagy­
atja ott Rágoldit, akire végzetes lehet, hogy 

segítség nélkül maradt.
Bánni kezdte vakmerő játékát. Nem 

izámolt a lehetőségekkel. Szerelme, félté­
kenysége vakká és meggondolatlanná tette.

Útközben eszébe jutott az is, hogy a 
Korlniné asztalának fiókjában van egy napló­
töredéke. He Korlaiók ott maradnak a kas­
télyban, M ü len, hagy a levél késükbe no 
kerüliön. : lwbbíi.. növelte :.s$:atottsá-
<’át. Ptffik ák.íjt»3 a ■ ‘*eik *fcM* wiéfit el 
ajk I.

— Miért is tettem? Most látom, hogy 
lehetetlen dolgot akartam.

A naplótöredékre nézve arra az elha­
tározásra jutott, hogy Korlaiók marsdáut 
esetén maradni fog 6 is. M snap elmegy 
hozzájuk, Majd talál arra is vdami ürügyet. 
Bizonyára szívesen lógják fogadni s ha egy­
szer ott lesz, megkeriti a naplótöredéket is. 
Ez a gondolat megnyugtatta. Örült neki.

(Folyt, köv.)

A Scott-féle Emulsió
minőségében mindig egyforma, mert előállításá­
hoz mindig a pénzzel, ügyességgel és gonddal 
megszerezhető legjobb anyagok használtatnak. 
A Scott-féle Emulsio Készítésénél kizárólag 
a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolaj lesz 
feldolgozva és igy a többi alkatrész is mindig 
csak elsőrendű minőségű. Ennek tulajdonítható, 
hogy a Scott-féle Emulsio rendkívüli táp- 
és gyógyerejót az orvos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a gyön- 
geség minden elképzelhető eseteiben mint kitűnő 
tápszer oly gyakran rendeltetik. A Scott-féle 
Emulsio hatásának erejében messze felülmúlja 
a közönséges csukamájolajat

A Scott-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy. ....... " ------- r

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fill, levélbélyeg 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: :: 1. ...  - ■
Dr. BUDAI EMIL „Városi:jjtoiszertára", 

BUDAPEST, IV,, VÁOZI-üTCÍVi/50. 
Egy eredeti üveg ára: 58 kor. SO fillér.

Kapható minden gyógyszertárban’

■V ' : íj

:>maWBJVrj$4BX3S9Wi-

Egy 5—8 hónapos szoptatós dajka felvétetik 
Simonűy-u. 11. sz. a. ® " 648.

ÖZVEGY urinőnél kitűnő házikoszt, kapható.
Cím a kiadóban.______________ _U_L_

ELÁRTSITÓNÉ fixflzotésre felvétetiki .óvadék-
kal. Ajtó-utca 26. szám. f 247.

jflrany János utca elején
eladó szép ház 20 ezer írtért, két rendbeli 
4 szobás úri lakosztállyal. Bővebb fel­
világosítást nyújt a hivatalos órák alatt 

az eladással megbízott
Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő 
ásó Irodája" Csapó-utca 13.

;

Olcsó hús!
I- ső rendű hús kilója .... 68 kr.
Rostélyos, hátszín és vesepe­

csenye kilója.........................68 kr.
II- od rendű tarja, lapocka és

szegy kilója.................. . . 60 kr.

294 Egész nap nyitva!

dYARNlATNY JÁNOS
mészáros

3ethlen-n. és Füvéé»fem-n, sarok 39. sz.Bethlen-11. éa FüvéemÉwt-n, sarok 39. sz.

1907 február 9

f-........................

Donogán 4omossy
$ Debrecen, Kistemplomlmir. %

Őiiásl választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai hímzés 8 
Parawanok — Papucsok stb, 1

Japán és Perzsa különlegességek! 
Kérjük kirakataidat megtekinteni. 1

í OLCSÓ ÄRÄKI

Jókai utca 3.
sarok ház 11 ezer frtórt eladó. Adó­
mentes uj épület. Van rajta fűszer- 
üzlet trafik engedélylyel. külön bejá­
ram korlátlan kimérés. Több rendbeli 
lakosztály. Jó vizű kút, szívó nyomó 
szivattyúval. Évi lakbér jövedelem 
800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a hivatalos órák 
alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni 
Adásváteltközvetiiő Irodája-1 Debrecen 

Csapó-utca 13. szám.

Hölgyek figyelmébe!
Megnyílt József kir. hereg utca 15 sz.

alatt az első női fodrászterem, hol
mindennemű kész bajmunka jutányosán be­
szerezhet«. A legújabb divata frizurák fésü­
lése és hajmunka ^észités és igazítása elvál- 
ialtatik. Kihullott haj megvőtetik. 203
mm~ Alkalmi fésülés üzleten kívül is. Tfcd

Eladó ház kis vendéglővel.
Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház óri­
ási nagy telek. Átnyúlik a Faragó 
utcára. Van rajta jó menetelő kis ven­
déglő és lakatos műhely valamint 
több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi­
szín stb. Családi körülmények miatt 
jutányosán megkapható. — Bővebb 

felvilágosítást nyújt
Nagy Lajos,

„Első Debreceni Adásvételtközvetitő Irodája" 
283 Csapó utca; 13. sz.

f Csipke Blúzokra

Irish és Tulle
továbbá

Valencien
97

csipke szövetek
óriási választékban kaphatók

BoSzoay J. & TSi
diVat-árúbázábao

Debrecen, Bossuth-u. 5.

:

ww ir«mi%wu.v'ica>-
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Farsangra
BAU kelmék,

Batisztok, ns
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keztyük, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
n6i és őri divatáruházában

Debrecen, Xossuta-utca 1. szám.
Minták khránatid készséggel küldetnek.

mmmamm

Eladó
80 év óta fennálló borüzlet Csakis 
komoly vevőkkel tárgyalok és csak 
személyesen. — Értesítéseket vagy 
felvilágosítást tel elő nice nem adok.

Nagy Lajos
az „Első Debreceni AdásvétoltközretitS Iroda" 

tulajdonosa Csapó áioa 13. 284

Hirdet mény.
A P<brccEi)i Else Takar^kptoztár

Hatvannegyedik évi rendes közgyűlését
1907. évi február hó 24-én délelőtt 10 órakor Debrecenben a „Kereskedő 
Társulat“ tanácstermében tartja.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósáéi jelentős és az üzleti számadások bemutatása az 1906. évről a 

nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. A felügyelő-bizottság jelentése. . , ,
3. Határozás az 1. és 2. pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igazgatóság és 

felügyelő-bizottság részére szóló felmentvény megadása tekintetében.
4 Igazgatósági javaslat 2000 darab uj részvény kibocsátása tárgyában.
5. Alapszabály módosítás.
6. Egy igazgatógagi tag megválasz'ísa.

, 7. öt felügyeiőbizoitsági tag megválasztása s fizetésük megállapítása.
Az igazgatóság.

A mérleg és nyereség felosztási javal latot is tartalmazó igazgatósa i és foliigyelőbi- 
zottsági jelentések 1907. évi febr. 16-tól fogva a pénztár helyiségében — a hivatalos or..k alatt —
megtekinthetők. ab ai^k g,a érteimében a közgyűlésen tanácskozási és szava ati joggal
bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 190 i. dec. 31-ig a részvénykönyvbe bevezettetni.

Szavazásnál minden részvény egy sza azalra jogosít, azonban a, közgyűlésen megjelenő 
tag saját részvényei uta.i 25 szavazatnál, meghal .Imazás folytan másik 25 szavazatna! tubuet nem 
gyakorolhat, bármennyi részvényt képviseljen is. (Alapsz. 29. §.)

A „Pgbrgcgoi KölcSögiS-Sggglyző-Egylgt ÍW Szövetkezet“
XXIII-ik

REUSES KÖZGYŰLÉSÉT
1907. évi február hó 24-én délután 3 órakor, & városháza na&j termében tartja meg.

Tárgysorozat:
2 ^?v?S-»£tdns!ikméíV vagyis 1901-ik évtársulat va-yonmérlegének beterjesztése.
o' A fölszámoló- és felügyelő-bizottság jelen mse kapcsán az igazgatóság, felszámoló- és lelíjgyelő-bizotiság részére a felment-

Ttoy megadd, *. ma, «Síi. 1902-iki Mtaubt Mata»
lásához 5 fé.számoio-b'zoitsáiii tag választása.

5 A felügyelő bizottsá g díjazásának megállapítása. , .
6. Inditvanv telek vétel ügyeben (Esetleg még beadandó indítványok.)
7 A kilépő négy igazgatósági és egy igazgató tanácsosi tag helyének betöltése.

JEGYZET. Az évi zárszámadások kinyomatra, a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében - minden egyleti tag által - a

hivatalos órákban átvehetők. , vntotól • 31 és 32 §3 A közgyűlésen az egvlet minden tagja, minden betét után egy szavazattal bír,KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL, dl. es . 99 mo rbizást vállalhat t, agára? a megbízás csak 10 szavazatra jogosíthat,
de ti* szavazatnál többet senki sem gya oro, a, ^ k szaunáról igazolvány kap, molvnok alapján a közgyűlésen szavazó-lapok aduinak kL

Ä beÍMgéb«, . «mW* ***** i*-««- •«*

■* * «Ä* sSätss&s*. «a —*d*u,,k a
A kilépett igazgatósági és igazgató tanácsosi tagok újból megvalaszthatók.

VESZTESÉG
jÜl. és közs. adók . . 
Kéz. költségek . • • 
Iroda heyiség bérlete 

és lakborok ... 
Titotifizeiósek . . • 
Igazg jelenléti dijai .
\ veszteséül tart. alap­

szab. szoiü jár. . . 
.A nyugdíj alap alapsz.

járuleka ..... 
Közjótékonysági alap 

alapsz. szerű jár. . 
I/Biirás a felszerelvé- 

ayekből 
Nye eseg .

Eredmény1
koruna

. 10000.—
. 9342.99

•számln.
NYERESÉG korona

9781.66
43269.62
16330.—

8213.70

9395.89

146.88

Kamatok................. .... 341772.41
Illeték.......................... 3546.57
Késedelmi fillérek . . 14695.35 
Értékpapír jövedelem 700.— 
1906. behatási dijak . 12157.60

számla.
TEHER

Mérleg
korona koronaVAGYON

A XVIII—XXIV. év­
társ. bvfiz. és ha- 
ezonoredménye . 6215320.16 

Tiszv. Hsz. központ 1069830.—

18287.17
6527140

181527.17

Pénztári készlet 
Kötelezvények 
Adósok
Tiszv, Hszöv. közp.

üzletrész 
Felszerel vények 
Könyvek és nyomt 
Vegyesek

8200. 
6507.92 

68591.55 
80000.— 
91397.84 

8818.94 
10866 36 

266004.13

1907-iki beír. dijuk 
Átmeneti kamatok 
Veszteség! tart 
Rcndkiv. tártál 5k 
Tisztv. nyugd, alapja 
Közjótékonysági alap 
Különbözők 
Nyereség

14000.—
3483.58
7594.52
8504.46

887.06
266004.13 6755536.9055536.90872871.93872,sí 1.93

Debrecen, 1906. december 81.
Pön>södy ln>r%

h. ttfpáaxUrM.
Pr. Száfjtó Sánjótl,

tigyv. igazgató,
fegyórf Zádor Lajos,

igMgatáeági elnök.
Tikos JázStf,

főkönyvelő
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-^■yipró hirdetések.
Levelezés«

„PIROS KORAL“ jeligére levél van a kiadóba.

s rálát.

MODERN Il-od emeleti lakás, 3 utcai szoba,
fürdőszoba, gázvilágitás s mellékhelyiségek­
kel a főtéren május 1- ül kiadó. Értekezhetni 
az Első Takarékpénztár titkárával. 037

TANULÓ felvétetik Balogh M. J. fiiszer és ve­
gyes üzletében Debrecen Hatvan-u- 15. 033

KÉT szobás utcai lakás hozzátartozóival kiadó, 
esetleg bútorozva Meszona utca 2. 615

ELVESZETT szerda "délután egy fehér szőrű,
8 hónapos ártány malac, a becsületes meg­
találó kéretik, hogy Dombos Károly pince­
mesterhez Homokkert, 1. járás 73. szám alá 
vigye, hol illő jutalomba részesül. 645

NYIHÁQ sopiük kaphatók, 1 drb. fanyelű seprű 
10 kr., 1 drb. ciroknyelü seprű 8 kr., 1 kgr. 
tea sütemény 65 kr., 1 liter tea rum 80 kr. 
Glück Izidor fűszer csemege és seprű kiviteli

1 ^üzletében Péterfia-utca 76. 644
JÓ családból való fiú ács tanulónak felvét, tik.

Kígyó utca 7. sz. 577
HARISNYAKÖTv IPAR VaLLALAT. Haris­

nyák kötése és fejelése felvállaltatík Benyáis 
Emilnél Debrecen, 'l'isza palota. 9118

SAJAT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 
Szent-Anna utca 30. 572

EGÉSZ udvar, 5 szobás lakással kiadó. Garai- 
utca 30. sz. 642

RÁkOUY-utca 50. számú háznál 4 szobás utcai
lakás mellékhelyiségükkel máj. 1-től kiadó 642

Kereslet*
KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy ndvarral 

lehet egy két lakassal vagy a nélkül május 
1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom­
utca sarok. Telefon 465. 601

NÉMET és magyar levelezésben jártas fiatal 
ember keres irodai alkalmazást. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6-11

AZONNALI belépésre kerestetik festék szak­
mában szakképzett utazó. Cim a kiadóba. 629

EGY tisztoségos asszonyt keres k cselédnek, 
havi fizetés 9 korona. Nyomtató utca 2. 609

KERESTETIK társnak 500 frt. készpénzzel 
magános nő, a kinek ezért örökös nyugodt 
otthont biztosit úri csalad. Cim a kiadóba. 579

KÖNYVELÉSBEN jar'as fiatal ember az esti 
órákban alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 638

KERESEK május 1-re két szobás lakást hozzá 
tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba.

Eladás.
ELADÖ cipő vagy ró fős üzletnek alkalmas bolt 

berendezés, galériával, 2 külső kirakat lógszosz 
lámpa. Debrecen Piac utca 44. 630

HÁZHELYEKNEK 2079 négyszögül telek 50 
öles utca vonallal, nagy téren a vasút állo­
más mellett, ipartelep vagy parcellázásra al­
kalmas olcsón eladó. Csapó-u. 11. sz. a. 627

JÓ forgalmú vidéki varosban egy ház, moly üt n 
korcsma .helyiség, iüszerüzlet, trafik enge­
délyijei, fedett tekepálya, több raktárhelyiség 
nagy jégverem, szép nagy udvarral családi 
körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

HATVAN-utca 31. sz. sarohkáz előnyös feltéte­
lek mellett eladó. Levélbeli megkeresésre 
válaszol Kovács Lajos közraktár 645

Perfekt fűszeres segéd
(premiere)

mielőbbi belépésre felvétetik

iLusztig és Bán aatódaj
Simonffy-u, 2. városi bérpalota

—wmm

Óriási nagy telki? Mz
eladó a Bethlen utcában. Gazdálko­
dóknak igen alkalmas. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt a hivatalos órák alatt 

az eladással megbízott
Nagy Lajos „Első Bebreoanf Adásvóteltkflzvoíifő 
249 irodája11 Cc apó utca 13.

Br. Rózsa Ignác
Az emésztősszervi,- 
hólyag,- vese- és 
toibeiegségek szakorvosa.

Nyáron fürööorvos, Karlsbad ban. 
Kennel jíatoan utca 42. 
Délelőtt 8-10 és a. u. 2-4.

Kevés pénzzel megvehető
ház a Homokkerti második jarosbáh.
Az épület tégla, cseréppel fedwc és 
áll két rendbeli lakosztályból, a szük­
séges mellékhelyiségekkel, jóviiáfkut- 
tal, 300 négyszögöl termő szőiyj és 
gyümöicsö-ből. x.ra 2400 frt, Teher 
van rajta 1950 frt. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt a hivatalos órák alatt a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvé'elízvofiíd 
Irodája“ Csapi utca 13. {szám, 245

EíMBsmaaffl

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
p és férfi téli (Jäger) alsó

Szőrme boák és gallérok®^ 
a legújabb formákban. ,15 \

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Eladó ház.
A József kir. herceg utcában, két 
utcára, szép kivitelű, 900 1000 irtot 
jövedelmező, több rendbeli lakosztál­
lyal, külön mellékhelyiségekkel, Min­
den lakosztályhoz külön pince. Jó 
vizű kút. Szép udvar, lekanálisozva 
stb. Egyik utcai rósz 6 évig adómen-
te t)zleteknek avagy vendéglőnek na­

gyón alkalmas.

Bővebbet tudat
Ifj. Bojtor Gábor irodája

Bethlen utca 40.

Eladói
^5?

a Zsák utca 5. sz. sarok ház (Hatvan 
utcai részben) Egészen uj adómentes 
tégla épület, cseréppel fedve. Van rajta 
két rendbeli három szobás úri lakás, 
véréndával s a szükséges mellékhelyi­
ségek kel, Van továbbá két rendbeli 
kisebb lakosztály, 8 drb. jószágra való 
téglából épült, cseréppel fedett istláló 
és kocsiszín. A házon gázlámpa és az 
i)tcára 12 ablak van. Ara 7 ezer frt. 
Évi lakbér jövedelme 600 forint. 
Bővébb felvilágosítás nyerhető és « 
vételi ajánlatok teendők ^

Nagy „Elefi Debreceni AdAsvételtközve- 
titö Irod4jA“-ban Csapó utca 13.

wja,:;; ne—

itott Hf^éiyen leszállított
árak

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
jó mosó velez és flanelek métere 25.,

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. szeles tiszta gyapjú kockás

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó ze'ir blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. 108

fekete és színes férfinyakkendők
óriási vá osztókban, feltűnő olcsó arban.

fV|ara<Hkok fglárbai).
{Szabó Lajos Fiai, <
jft vászon, divat és szőnyegáruház.

Szöllőtelepitésre
Eladó 42 kát, hold homok, ozidőszerint szán­
tóföld, szöllőtelopitésro kiválóan alkalmas, kö­
zel a városhoz. Ára holdanként 250 frt. Van 
rajta épület is és pedig 2 szoba, konyha, fél­
szer stb. külön majoros lakás, cseréptetővel 
fedve, jóvizii kút. Felvilágosítást nyújt a Nagy 
Lajos Ad ás vételtköz vetítő irodája Csapó-u- 13 
Ilyen jutányosán ritkán juthatunk szőllőtele- 
pitésre alkalmas földhöz.

üomáromi
miihangszer készítő

Főflzlet Plao-utea 63. Szt-Anna-utoával 
szemben. Fiók üzlet József klr. herceg- 

utca (Saját ház).
Cimbalom vételnél díjtalan tanítás. 

Kitűnő római hurok. Iskola hegedűk 7 
koronától. Nagy hangszer műhely, min­
denféle hangszerek javítását elfogadom.

Zongora, 
pianinó, 
harmó­
niám- és
cimbalom
nagy választékban

Gramophonok a világhírű The Gra­
mophone E. & Co Jipevrhw fa lemeeei. 
Mindenféle hanga «erek rée*Wfku*t*ere. 
Zongora hangolást vidéke» to elragadok.

.mű a körforgógépon a Debreceni ÜJság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Qynla.)


